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Ata da Reunião de Diretoria Plena do SIMESC 

Gestão 2009/2012 
 

O Presidente Cyro Soncini inicia a Reunião de Diretoria Plena anunciando a mudança na dinâmica da reunião, 

com a apresentação da Diretoria Executiva no período matutino e das Diretorias Regionais no período 

vespertino. 

Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior: O colega que redigiu a ata não está fazendo parte da diretoria 

atual e por este motivo não tivemos acesso a mesma. 

Espaço para a Diretoria Executiva – Cyro fala da intenção de que as ações do Simesc se dêem em conjunto e 

para tanto foram encaminhados ofícios a todos os diretores regionais convidando para o Jantar de Posse e as 

reuniões (AGE e RDP). Lembra aos presentes que o Simesc é um instrumento de transformação. O secretário 

geral, César Ferraresi fala aos presentes das filiações do Simesc, apresentado o número de semestralistas (792), 

mensalistas (2207), vitalícios (48), semestralistas com 50% de desconto (202), semestralistas com 20 % de 

desconto (518) e licenciados (11). Apresenta os números da adimplência e inadimplência segundo o tipo de 

filiação. Faz a apresentação da situação Regional por Regional, dando conta de que na grande Florianópolis 

temos 40% dos médicos atuantes filiados (1149) com o índice de 13% de inadimplência. O tesoureiro geral, 

Leopoldo Back faz a apresentação da situação financeira, dando conta dos saldos em conta corrente nas 

diversas instituições bancárias (Banco do Brasil / Besc / Caixa Econômica e Unicred), e das aplicações 

financeiras. Explica que a diversidade de bancos se justifica em função da arrecadação da mensalidade dos 

filiados. O vice-presidente Vânio Lisboa faz a apresentação das Representações, Parcerias e Assessorias. No 

momento o Simesc está representado no Conselho Estadual de Saúde por Cyro (titular) e Vânio (suplente), no 

Conselho Municipal de Saúde e Mesa Municipal de Negociação Permanente do Sus por Tadeu, na Comissão 

Estadual de Residência Médica e na comissão pela CBHPM por Jolnei, na comissão pelo Ato Médico por 

Leopoldo, na Comissão Pró-Sus por Zulma e Renato, na Comissão pela Parametrização da Unimed – 

Florianópolis por Vânio e Roman e na Federação Médica Sul Brasileira por Vânio, César, Leopoldo, Gladimir e 

Jolnei. Na Fenam os cargos são eletivos e por isso João Pedro ocupa o cargo de  Secretario de Formação e 

Relações Sindicais com mandato até 06/2010. Temos como parceiros o Cosemesc (Conselho Superior das 

Entidades Médicas) que congrega o Simesc, a ACM, o Cremesc e o Simersul; a ACMR (Associação 

Catarinense de Médicos Residentes); as Cooperativas Médicas de Florianópolis, Xanxerê, Curitibanos, 

Caçador, Mafra e Videira; o Dieese (Departamento Intersindical de Estudos Estatísticos) e Jomani (Corretora 

de Seguros).  Temos Assessoria Jurídica prestada pelo escritório do Dr. Luis Claúdio Fritzen e pelo escritório 

Lopes de Haro & Machado Leal; Assessoria de Imprensa prestada pela Jornalista Simone Maria Bastos, que 

também é funcionária do sindicato; Assessoria Contábil prestada pela Contadora Katiane Moro Silva e 

Assessoria Previdenciária prestada pelo escritório da Dra. Lucila Moura Cardoso. O presidente Cyro Soncini 

apresenta os Objetivos do Simesc para o 2º semestre de 2009, quanto à: 

Filiações – a meta é alcançar o número de 4000 filiados até dezembro de 2009, o que significa filiar mais 222 

médicos; 

Adimplência – a meta é alcançar o índice de 87,5%, reduzindo com isso a inadimplência de 15% para 12,5%; 

Comunicação Diretoria Executiva com Diretorias Regionais – estão sendo encaminhadas via correio eletrônico 

as atas das reuniões da DE para todas as DR semanalmente; foi encaminhado e-mail em 20 de agosto 

solicitando às DR que comunicassem a posse da nova diretoria às autoridades locais e sugere-se às DR que 

criem um informativo Regional de sua responsabilidade; 

Residentes – A meta é apoiar, representar, agendar reuniões e trabalhar a filiação junto aos médicos residentes. 

Cyro lembra que em Outubro de 2007 tínhamos 75% dos médicos residentes filiados ao Simesc e que em 

Agosto de 2009 esse percentual caiu para 62%. 

Acadêmicos – A meta é apoiar financeiramente e agendar reuniões para apresentação do Simesc. Lembra que o 
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Simesc presta apoio financeiro ao CALIMED-UFSC e DENEM (Diretoria Executiva Nacional dos Estudantes 

de Medicina)–Regional Sul; 

Ação Estadual (reuniões/presença regional) – Cyro anuncia a intenção da executiva em voltar a promover 

reuniões locais, informando sobre reunião já agendada para o dia 02/09/09 com os médicos do corpo clínico do 

Hospital São Francisco de Assis de Camboriú, para tratar de Sobreaviso médico. 

Passa a palavra ao Dr. Marlonei Silveira dos Santos do Sindicato dos Médicos de Caxias do Sul, que dá os 

informes sobre os trâmites da lei de regulamentação da profissão médica; sobre os trâmites do projeto de lei do 

salário mínimo profissional do médico e sobre o veto ao projeto dos Optometristas que pretendiam ter o direito 

de prescrever óculos. Dr. Erial presta esclarecimentos acerca da proporcionalidade entre salário aprovado e 

horas trabalhadas segundo o contrato de trabalho. Foram formuladas algumas perguntas sobre a aposentadoria 

especial aos 25 anos por atividade insalubre e prestados alguns esclarecimentos por alguns dos diretores da 

executiva e pelo Dr. Rodrigo Leal. A orientação dada a todos é a que acessem a home page do Simesc, onde 

estão postadas respostas da Dra. Lucila a alguns questionamentos feitos e que se mobilizem no sentido de 

informar aos seus setores de RH sobre o assunto. 

Espaço para as Diretorias Regionais – Cyro faz leitura da correspondência enviada aos Presidentes das 

Diretorias Regionais (DR), solicitando manifestação quanto aos objetivos pretendidos para o 2º semestre de 

2009. Pela DR de CAMBORIÚ fala Renato Chaves Vargas, secretário geral, dando conta de que dos 534 

médicos que atuam na região, 27% são filiados e destes 27% estão inadimplentes. Não há cursos de medicina 

na sede. A meta é ter 50% de filiados com 10% de inadimplência. Meta de médicos a filiar até dezembro de 

2009 sugerida pela Executiva: 14. Pela DR de BLUMENAU fala Geraldo Alves da Silva, presidente, dando 

conta de que dos 828 médicos atuantes na região, 31% são filiados e destes 34% estão inadimplentes. Existe 

curso de medicina oferecido pela FURB e vagas de Residência no Hospital dos Olhos e no Hospital Santa 

Catarina. As metas mencionadas são: dimensionar os problemas relativos à atividade médica, prioritariamente, 

para oferecer o serviço Simesc e só então falar em filiações. Em relação aos acadêmicos a meta é agregar à 

cadeira de Ética Médica o tema Sindicalismo, além de prestar apoio financeiro. Meta de médicos a filiar até 

dezembro de 2009 sugerida pela Executiva: 57. Pela DR de JARAGUÁ DO SUL fala Rogério José Guindani, 

presidente, dando conta de que dos 227 médicos atuantes na região, 33% são filiados e destes 20% estão 

inadimplentes. A meta de trabalho citada é a identificação e abordagem do público médico alvo, através do uso 

da mídia do sindicato para formar o Cosemesc local, além de observar o artigo 9º do Estatuto que reza sobre o 

desligamento de filiados com mais de doze meses de inadimplência. Meta de médicos a filiar até dezembro de 

2009 sugerida pela Executiva: 10. DR do MÉDIO VALE fala Roberto Amorim Moreira, secretário, dando 

conta de que dos 173 médicos atuantes na região, 47% são filiados e destes 14% estão inadimplentes. Coloca 

como meta o levantamento do número exato de médicos da região, trabalho que pretende executar em parceria 

com a Assessoria de Comunicação. Meta de médicos a filiar até dezembro de 2009 sugerida pela Executiva: 17. 

Pela DR de BRUSQUE, devido à ausência dos colegas, manifesta-se a Executiva, dando conta de que são 183 

médicos atuantes na região, com 48% de filiados e apenas 8% destes inadimplentes. Pela DR de CHAPECÓ, a 

exemplo da anterior, manifesta-se a Executiva, informando que são 464 médicos na região, com 28% de 

filiados e 15% destes inadimplentes. Pela DR do EXTREMO OESTE fala Miguel Neme Neto, tesoureiro, 

informando que dos 210 médicos atuantes, 35% são filiados e destes 7% estão inadimplentes. Tem como meta 

em relação às filiações, regularizar a situação dos inadimplentes e em relação aos médicos residentes, a 

pretensão de estimular a Residência Médica ao invés da abertura de novas escolas médicas. A meta de médicos 

a filiar até dezembro de 2009 sugerida pela Executiva é de 10. Pela DR de CAÇADOR fala a presidente eleita 

hoje na AGE, Maria Lucia Macedo Bertolini, que informa que dos 74 médicos atuantes, 77% são filiados e 

destes 7% estão inadimplentes. Na região existe parceria com a Unimed, que financia a filiação de seus 

associados. Informa que enviará as metas a atingir, oportunamente. Pela DR de ITAJAÍ fala Mauro César 

Azevedo Machado, tesoureiro, dando conta de que dos 303 médicos da região, 30% são filiados com uma 

inadimplência de 17%. Na região existe o curso de medicina da Universidade do Vale do Itajaí (UNIVALI) e 
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são oferecidas vagas de Residência Médica nos Hospitais e Maternidade Marieta Konder Bornhausen (33) e no 

Pequeno Anjo. Informa como metas, aumentar o número de filiações, regularizar a situação dos inadimplentes e 

apoiar acadêmicos e residentes médicos. A meta de médicos a filiar até dezembro de 2009 sugerida pela 

Executiva é de 15. Pela DR de JOAÇABA fala Paulo Roberto Albuquerque, presidente, informando que são 

183 médicos na região, com 33% de filiados e 15% destes inadimplentes. Existe curso de medicina pela 

Universidade do Oeste de Santa Catarina (UNOESC) e vagas de Residência Médica nas especialidades de 

Cirurgia Geral e Clínica Médica no Hospital Santa Terezinha. Tem como meta aumentar o número de filiações, 

regularizar a situação dos inadimplentes, apoiar acadêmicos, principalmente os calouros e os formandos, e 

médicos residentes, promover reuniões quinzenais da regional, enviar correspondência a médicos, realizar 

reunião com o corpo clínico dos hospitais locais. Solicita a cartilha do Simesc que vinha sendo entregue aos 

formandos de medicina e Tanise informa que a cartilha passará por uma atualização de conteúdo, mas que 

poderá disponibilizar as já existentes. A meta de médicos a filiar até dezembro de 2009 sugerida pela Executiva 

é de 10. Pela DR de JOINVILLE fala Hudson Carpes, presidente, informando que dos 1219 médicos da região 

21% são filiados com um percentual de 20% de inadimplência. Existe curso de medicina oferecido pela 

Universidade de Joinville (UNIVILLE) e vagas de residência médica nos hospitais Regional Hans Dieter 

Schmidt, Municipal São José e Maternidade Darcy Vargas. Apresenta como metas atingir a marca dos 400 

filiados contra os atuais 260, regularizar a situação dos inadimplentes, apoiar acadêmicos e médicos residentes, 

além de formar o Cosemesc local. A meta de médicos a filiar até dezembro de 2009 sugerida pela Executiva é 

de 30. Pela DR de LAGES fala Fernando Luiz Pagliosa, presidente, dando conta que dos 370 médicos atuantes 

na região 36% são filiados e destes 23% estão inadimplentes. Existe curso de medicina oferecidos pela 

Universidade do Planalto Catarinense (UNIPLAC) e vagas de Residência Médica em Medicina de Família e 

Comunidade. Informa como metas o aumento do número de filiações, o apoio aos acadêmicos e médicos 

residentes, criação do Cosemesc local, contato com a Unimed local e participação no Conselho Municipal de 

Saúde. A meta de médicos a filiar até dezembro de 2009 sugerida pela Executiva é de 15. Pela DR de 

LAGUNA fala Vilberto Antonio Felipe, presidente, dando conta de que dos 118 médicos atuantes na região, 

34% são filiados e destes 5% estão inadimplentes. Informa como metas o aumento do número de filiações, a 

regularização da situação dos inadimplentes, o apoio aos acadêmicos e médicos residentes, a criação do 

Cosemesc regional e a parceria com a Cooperativa médica local. A meta de médicos a filiar até dezembro de 

2009 sugerida pela Executiva é de 10. Pela DR de MAFRA, manifesta-se a Executiva, pela ausência dos 

colegas, informando que na região são 132 médicos atuantes, com 58% de filiados e 7% de inadimplentes. Pela 

DR de RIO DO SUL fala  Marcos Luiz Franzoni, presidente, que informa como 242 o número de médicos da 

região, com 36% de filiados e 9% destes de inadimplentes. Diz que o Cosemesc local já está instalado 

juntamente com a Associação Médica e que tem como metas aumentar o índice de filiações para 50%, trabalhar 

a inadimplência, fazer reuniões mensais da regional. Informa como sendo 6 o número de médicos residentes no 

Hospital Regional e que por conta desse fato pretende trabalhar a associação dos mesmos à ACMR. A meta de 

médicos a filiar até dezembro de 2009 sugerida pela Executiva é de 33. Pela DR de TUBARÃO fala Akilson 

Ruano Machado, tesoureiro, informando que dos 416 médicos da região, 30% são filiados e destes 21% estão 

inadimplentes. Informa de curso de medicina oferecido pela Universidade do Sul (UNISUL) e por vagas de 

residência médica no Hospital Nossa Senhora da Conceição. A meta de médicos a filiar até dezembro de 2009 

sugerida pela Executiva é de 20. Pela DR de VIDEIRA fala Agostinho Júlio Bernardi, presidente, que informa 

que dos 117 médicos da região, 66% são filiados com um índice de inadimplência de 3%. Informa da intenção 

de buscar no estatuto sobre a possibilidade de desligar diretores regionais que não comparecem às reuniões. 

Fala da rotatividade de médicos contratados pela Prefeitura Municipal como dificultador na busca pelas 

filiações. A meta de médicos a filiar até dezembro de 2009 sugerida pela Executiva é de 5. Pela DR de 

XANXERÊ fala a Executiva, devido à ausência dos colegas, informando que dos 124 médicos atuantes na 

região, 62% são filiados com 4% de inadimplência. Pela DR de CANOINHAS fala Edson Flávio Colla, 

presidente, informando que dos 148 médicos da região, 20% são filiados e destes 21% estão inadimplentes. 
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Tem como metas promover reuniões mensais da regional e trazer a Diretoria Executiva à Canoinhas. A meta de 

médicos a filiar até dezembro de 2009 sugerida pela Executiva é de 15. Pela DR do CENTRO OESTE fala 

Jonas Medeiros, presidente, informando que dos 88 médicos da região, 73% são filiados com 8% de 

inadimplentes. Sugere a criação de uma credencial para o Diretor Sindical. A meta de médicos a filiar até 

dezembro de 2009 sugerida pela Executiva é de 5. César sugere aos Diretores Regionais a promoção de 

facilidades em serviços a médicos sindicalizados. Cyro agradece a participação de todos e encerra a reunião 

informando que a próxima Reunião de Diretoria Plena acontecerá no dia 05 de Dezembro de 2009, em 

Florianópolis. 

(Ata redigida por Zulma Sueli Carpes, 1ª Secretária da Diretoria Executiva do Simesc). 

Florianópolis, 29 de agosto de 2009. 


